МОДУЛЬНА ТЕХНОЛОГІЯ ЯК ЗАСІБ РОЗВИВАЮЧОГО 
НАВЧАННЯ АЛГЕБРИ В ШКОЛАХ З ПОГЛИБЛЕНИМ
ВИВЧЕННЯМ МАТЕМАТИКИ
В останні роки в Україні різко змінились цілі і завдання, які стоять перед освітою. Соціальне замовлення на форму, якість, зміст освіти визначаться не тільки державним замовленням, але і попитом різних соціальних груп. Почалася практична хвиля інновацій в освіті, поширення різного роду освітніх технологій, як західних, так і вітчизняних, що мають гуманістичну (особистісну) і розвиваючу спрямованість.
У педагогічному побуті утвердилося розуміння розвиваючого навчання як якісно нового типу навчання, представленого освітніми концепціями, програмами, технологіями нового покоління, пріоритетною метою яких є психічний і особистісний розвиток дітей при навчанні. Підхід до проблеми розвиваючого навчання здійснюється на основі відомого положення Л.С. Виготського про те, що навчання веде за собою розвиток. Психічний розвиток відбувається в навчанні.

Система навчання має забезпечувати освітні потреби кожного учня відповідно до його схильностей, інтересів і можливостей. В якості такої системи можна взяти технологію модульного навчання [2].
Дана технологія зародилася і набула великої популярності в навчальних закладах США та Західної Європи як альтернатива традиційному навчанню. Саме модульна технологія містить все те прогресивне, що накопичено в педагогічній теорії і практиці.

Основою методики модульної системи є те, що кожен урок повинен сприяти не тільки засвоєнню нової інформації, але і формуванню вмінь і навичок обробки цієї інформації. Таким чином, логічно використовувати блокову (модульну) організацію подачі матеріалу.

Модульна технологія цікава й ефективна для шкіл (класів) з поглибленим вивченням математики тим, що вона дозволяє використовувати не тільки устояні методичні рецепти традиційної системи, а й вдало поєднувати нові підходи до навчання. Невід'ємною частиною модульної технології є рефлексія, як один з компонентів навчальної діяльності школярів, що реально підвищує рівень розуміння й осмислення навчального матеріалу. Модульна технологія дозволяє варіювати темпи проходження матеріалу, тобто будується відповідно до індивідуальних особливостей засвоєння знань. Системність у підборі прийомів і методів створює комплекс взаємозалежних дидактичних умов, які сприяють швидкому просуванню в розвитку учнів при вивченні математики. 

Головними елементами модульної технології можна позначити:
1. Блокова (модульна) побудова навчального матеріалу.
2.    Мотивація навчальної діяльності на основі цілей.
3. Перевага самостійної, творчої діяльності на уроках під керівництвом учителя для засвоєння знань і умінь; організація самоконтролю і зовнішнього контролю формування навчальної діяльності, засвоєння навчального матеріалу на основі рефлексії учня і вчителя.
Розглянемо переваги технології модульного навчання математики:
- Гнучкість (рухливість елементів структури проблемного модуля, можливість диференціювання і індивідуалізації, інтеграції змісту навчання; можливість прогнозування навчальної діяльності з урахуванням особливостей навчального матеріалу і специфіки конкретного колективу учнів);

- Прозорість і динамічність технології при збереженні наступності її етапів і цілісності.
- Простота організації навчальної діяльності учнів (дозволяє досягти результатів у вирішенні завдань, при переносі знань у нестандартні ситуації);
- Самостійність учнів у процесі вивчення математики (диференційована робота в парах, групах, індивідуально).
Спеціально розроблені питання і завдання проблемного, розвиваючого, логічного характеру розвивають в учнів потребу в систематичній підготовці домашнього завдання, вивчення додаткової літератури, що в остаточному підсумку формує в них такі моральні якості як відповідальність, цілеспрямованість. Підсумком цієї цілеспрямованої роботи є загальний розвиток школярів. Слід зазначити, що при традиційній системі навчання, зокрема на комбінованому уроці, елементи самостійної роботи в різних видах її організації застосовується епізодично.

- Рефлексія, що є новим у порівнянні з традиційною системою навчання. Допомагає виявити і оцінити власні успіхи і невдачі.
Одне з провідних положень теорії діяльності для ефективного навчання передбачає таку його організацію, при якій учень сам оперує навчальним посібником і тільки в цьому випадку воно засвоюється усвідомлено і міцно, а також йде процес розвитку інтелекту учня. Нова парадигма полягає в тому, що учень повинен вчитися сам, а вчитель - здійснювати мотиваційне управління його навчанням, тобто мотивувати, організовувати, координувати, консультувати, контролювати. Перехід навчання на суб'єкт-суб'єктну основу вимагає такої педагогічної технології, яка б забезпечила учневі розвиток його мотиваційної сфери, інтелекту, самостійності.
Таким чином, сутність модульного навчання полягає в тому, що учень цілком самостійно (або з певною дозою допомоги) досягає конкретних цілей навчальної діяльності в процесі роботи з модулем. Модуль виступає засобом модульного навчання, так як в нього входять цільовий план дій, банк інформації, методичне керівництво щодо досягнення дидактичних цілей. Саме модуль може виступати як програма навчання, індивідуалізована за змістом, методами навчання, рівнем самостійності, темпом навчально-пізнавальної діяльності учня.
Технологія модульного навчання ефективна, не тільки в плані підвищення успішності, але, що ще важливіше, в плані особистісних змін учнів: їм стає цікаво вчитися, навчання набуває для них особистісний зміст. Учні стають більш організованими, спокійними, відповідальними, активними, особливо в творчих видах діяльності (розв’язок нестандартних завдань, складання завдань, вирішення практичних завдань і т.д.).
Відомі різні способи оформлення модулів як засобу організації навчання школярів. На мій погляд, технологія модульного навчання здійснюється найбільш ефективно, якщо модульна програма представляється у вигляді спеціального навчального посібника для індивідуальної роботи учнів і є в кожного учня під час вивчення блоку навчального матеріалу, закладеного в модуль.
  Тому, була розроблена модульна програма з підсумкового повторення алгебри в школах (класах) з поглибленим вивченням математики (9 клас) та її комп’ютерна версія.
Кожен навчальний модуль програми включає:

- Точно сформульовану комплексну навчальну мету, в якій задані якісні характеристики результату вивчення модуля;

- Закінчений блок інформації;

- Цільову програму дій, конкретизацію мети в предметних «навчальних елементах»;

- Набір прикладів розв’язаних завдань;

- Набір практичних завдань різних рівнів складності та відповіді до них для самоконтролю і взаємоконтролю.

- Систему діагностики успішності засвоєння теми.
Комплексна дидактична мета. Вона формулюється наступним чином: систематизація знань про дійсні числа; алгебраїчні вирази і їх перетворення; елементарні функції, про основні функціональні поняття; розв'язування алгебраїчних рівнянь та їх систем; розв'язування алгебраїчних нерівностей та їх систем; розв'язування рівнянь та нерівностей з модулем; формування алгебраїчних умінь, що володіють такими властивостями, як правильність, усвідомленість, раціональність, автоматизм, узагальненість, міцність; придбання досвіду творчої діяльності; формування нових здібностей за допомогою створення середовища для прояву потреби у самопізнанні саморозвитку.
Модуль навчальної програми. Вся навчальна програма складається з шести модулів. Їх число визначається цілями навчання, змістом та обсягом навчального матеріалу. Навчальний модуль уявляє собою закінчений блок інформації, цільову програму дій і поради щодо успішної її реалізації.
Навчальні елементи (Н.Е.). Кожен модуль розбитий на навчальні елементи. Їх число визначається змістом, обсягом матеріалу навчального модуля та логікою викладання. У пропонованій модульній програмі кожен навчальний елемент включає цільову установку, теоретичну і практичну частини. У зв'язку з цим, що програма призначена для підсумкового повторення, то теоретичний матеріал представлений коротко.
Розглянемо структуру даної модульної програми.

Модуль 1. Дійсні числа. 
Н.Е.-1. Натуральні числа. 
Н.Е.-2. Цілі числа. 
Н.Е.-3. Раціональні числа. 
Н.Е.-4. Дійсні числа. 
Модуль 2. Вирази та їх перетворення. 
Н.Е.-1. Тотожні перетворення цілих алгебраїчних виразів. 
Н.Е.-2. Тотожні перетворення дробових алгебраїчних виразів.
Н.Е.-3. Тотожні перетворення виразів, що містять радикали. 
Модуль 3. Функції, їх властивості та графіки. 
Н.Е.-1. Поняття числової функції. 
Н.Е.-2. Лінійна функція, її властивості і графік. 
Н.Е.-3. Квадратична функція, її властивості і графік.
Н.Е.-4. Функція виду 
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Н.Е.-5. Функція виду 
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, її властивості й графік. 
Н.Е.-6. Властивості числових функцій. 
Модуль 4. Алгебраїчні рівняння та системи рівнянь. 
Н.Е.-1. Лінійні рівняння. 
Н.Е.-2. Квадратичні рівняння. 
Н.Е.-3. Цілі алгебраїчні рівняння вищих степенів. 
Н.Е.-4. Дробові раціональні рівняння. 
Н.Е.-5. Системи алгебраїчних рівнянь.

Модуль 5. Алгебраїчні нерівності та системи нерівностей. 
Н.Е.-1. Лінійні нерівності. 
Н.Е.-2. Квадратичні нерівності. 
Н.Е.-3. Раціональні нерівності. Метод інтервалів. 
Н.Е.-4. Системи раціональних нерівностей. 
Модуль 6. Рівняння й нерівності з модулем. 
Н.Е.-1. Метод рівнозначних переходів. 
Н.Е.-2. Розв’язок рівнянь та нерівностей методом проміжків. 
   Н.Е.-3. Метод введення нових змінних. Метод розкладання лівої частини рівняння (нерівності) на множники. 
У модульній програмі представлена ​​достатня кількість прикладів розв’язаних алгебраїчних задач, які можуть бути зразком оформлення розв’язку завдань в самостійних і контрольних роботах. Крім того, для організації контролю знань і самоконтролю, кожен навчальний елемент містить тестові завдання.
Модульна програма підсумкового повторення передбачає рух учня від теорії до практики за схемою '' загальне - конкретне – одиничне '', забезпечує перехід від знань до вмінь, що володіють повноцінними якостями. Знання та вміння в процесі такого навчання поглиблюються, розширюються, узагальнюються, стають більш міцними, між ними встановлюються більш складні взаємозв'язки.
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